
ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Гордеевой Ирины Анатольевны
на тему «**Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе**»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология

Проблема инфекционно-воспалительных заболеваний мочевого тракта в период беременности актуальна, поскольку доля их не имеет тенденции к снижению. Актуальными и обоснованными являются вопросы поиска новых методов выявления доклинических форм инфекций мочевыводящих путей у беременных, в особенности с другими факторами риска, и разработки алгоритмов ведения.

Диссертационная работа И.А. Гордеевой посвящена бессимптомной бактериуре беременных, профилактике акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе.

Данная работа содержит оценку факторов риска формирования осложненных форм пиелонефрита у беременных, приводящих к оперативному лечению. Сформирован следующий перечень факторов риска для развития бессимптомной бактериурии: инфекция мочевыводящих путей в анамнезе, низкий социальный статус женщины, наличие хронической никотиновой интоксикации, бактериальный вагиноз, специфический вагинит, врожденные пороки развития мочевыводящих путей, воспалительные заболевания органов малого таза, мочекаменная болезнь. Результаты исследования показали, что бессимптомная бактериурия зарегистрирована у четверти обследованных путем скрининга беременных, при этом клинически выраженная инфекция мочевых путей впервые была

диагностирована лишь у 1,9% женщин.

Характерно и то, что в 28,0% случаев беременные женщины, у которых была выявлена бессимптомная бактериурия, имели сопутствующую экстрагенитальную патологию – железодефицитную анемию с хроническим течением.

Наряду с данными о влиянии бессимптомной бактериурии беременных в «клинически незначимых количествах» в сочетании с другими факторами риска на развитие осложнений беременности, родов, патологических изменений плацентарной ткани и плодных оболочек, автор представляет сравнительный анализ эффективности лечения бессимптомной бактериурии разными антибактериальными препаратами с установленными статистически значимыми различиями.

Применение алгоритмов ведения беременных с доклинической формой мочевой инфекции, разработанных автором и внедренных в родовспомогательные учреждения, явилось эффективным, и позволило снизить число акушерских осложнений, избежать репродуктивных потерь, улучшить состояние здоровья новорожденных.

Анализ результатов исследования позволил докторантке сформулировать обоснованные выводы и представить четкие практические рекомендации. Результаты исследования опубликованы в 11 статьях, в т.ч. 3 рекомендованных ВАК, 1 статья – опубликована в зарубежном журнале.

Таким образом, анализ автореферата дает основание считать, что докторская диссертация Гордеевой Ирины Анатольевны на тему «**Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе**», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24

сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель Гордеева И.А. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
ФПК и ППС ГБОУ ВПО «Саратовский ГМУ
им. В.И.Разумовского» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор Рогожина Ирина Евгеньевна

Дата: 27 марта 2015 года

Адрес рабочий: 410012, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112 Телефон: (8452) 27-33-70, 51-15-32

Электронная почта: meduniv@sgmu.ru

Наименование организации:

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И.Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Подпись И.Е. Рогожиной подтверждаю.

Начальник ОК

ПОДПИСЬ
ЗА ВЕР
НАЧАЛЬНИК

